



苏州加强商品房销售管理

没拿到预售许可证,不得收订金

Q 为规范商品房销售行为,近日,苏州市住建局下发《关于进一步加强商品房销售管理的通知》,将从9月底开始,对商品房的预售、备案、销售合同、销售人员、房地产经纪等的管理以及售楼现场公示内容等实施新的管理。按照规定,商品房预售许可将根据房地产开发企业信用等级实行差别化管理;商品房在没有取得预售许可前,房地产开发企业不得收取任何预订款性质的费用;房地产开发企业采用团购模式预售商品房的,应当在现场醒目位置公示团购活动方案,并告知消费者的权利义务。

何洁

预售许可与信用等级挂钩

房地产开发企业申请商品房预售的,开发建设工程的进度应达到规定要求,且所申请项目无重大违法违规销售或变相违规销售行为。对符合《商品房销售管理办法》规定的预售申请项目,将根据房地产开发企业信用等级实行差别化管理。

具体为信用等级评定为A级的企业,已取得土地使用权证书;持有建设工程规划许可证和施工许可证;按提供预售的商品房计算,投入开发建设的资金达到工程建设总投资的25%以上,并已经确定施工进度和竣工交付日期,即可得到预售许可;其他在符合A级的基础上都对开发进度有更加严格规定。

在取得商品房预售许可前,房地产开发企业不得收取任何预订款性质的费用,不得委托第三方以众筹、发放会员卡、网络团购等抵扣或优惠购房款的方式组织团购,售楼现场不得收取或变相收取与销售项目相关的费用。

预售房源必须全部公开

房企应按规定将商品房买卖合同即时提交网上备案,在线打印合同文本之日起15日内,由房地产开发企业自行提交网上备案;超过15日的,向房屋所在地的住建(房产)行政主管部门申请网上备案。

同时,房地产开发企业在售楼现场醒目位置的墙面或固定展板设置公示栏。公示内容包括相关证件、预售方案、资金监管协议、批准预售的全部房源及申报价格、销售进度表、销售人员上岗证、商品房销售管理办法、商品房买卖合同示范文本等;采用经纪机构代理销售的还应在现场公示委托书、代理机构备案证明、经纪人资格证等内容。

严禁捂盘惜售、囤积房源,房地产企业在取得预售许可(或完成商品房现售前备案)之日起10日内,一次性公开全部可售房源,明码标价,公开销售,不得对同一预售许可确认的房源采取分层、分幢、分期等方式对外销售。房地产开发企业

不得采取返本销售或者变相返本销售的方式销售商品房,不得采取售后包租或者变相售后包租的方式销售未竣工商品房。

房地产开发企业采用团购模式预售商品房的,应当在现场醒目位置公示团购活动方案,并告知消费者的权利义务,以及其他需要公示的文件。

房产中介不得炒卖房号

通知还明确,商品房销售人员须经专业培训,并取得《商品房销售人员从业上岗证》,方可上岗。

房企采用经纪机构代理销售的,所聘经纪机构应取得《苏州市房地产经纪机构备案证书》。房地产经纪机构及其分支机构在开展商品房销售代理活动时,应符合房地产经纪管理的相关规定,从业人员应取得房地产经纪人资格。

销售代理机构及从业人员不得炒卖房号、不得在代理过程中赚取房屋差价或商品房销售代理佣金以外的任何费用。

天气

天气多变,注意保暖

这几天天气多变,多云阴雨天交替。今天白天阴有阵雨,夜里阴到多云,早晨最好提早出门,温度为23℃~27℃。明天上午还是多云天气,下午就将下起中雨,直到周四上午阵雨绵绵,下午转为多云。气温方面,明天将迎来一个小高峰,最高温上升到31℃,好在后天就会降到26℃。尹焱

今明后三天天气

今天 阴有阵雨 23℃~27℃
明天 多云转中雨 24℃~31℃
后天 中雨转多云 23℃~26℃

速读

487户保障房申请人家庭情况公示

近日,苏州市住建局公示了2014年度城区487户参加保障性住房供应摇号申请人家庭情况。此次城区保障性住房房源为和美家园和宝祥苑,和美家园是高层建筑,全部为期房;宝祥苑是高层建筑,全部为现房。申请人家庭详细情况已在苏州市住建局网站(www.szjsj.gov.cn)和市住房保障管理中心公告栏公示。何洁

石路社区卫生服务站周五搬迁

原苏州市金阊区石路街道石路社区卫生服务站将不再承担社区卫生服务任务。按照城区社区卫生服务规划“增量建公立,存量调结构”的要求,变更为苏州姑苏明诚诊所,并将搬迁至姑苏区虎丘街道虎阜花园81幢物业房二楼。现进行公示,9月5日后将进行搬迁。尹焱

太湖今日开捕,传统仪式要“申遗”

上周六,第十届中国(苏州)太湖开捕仪式在吴中区光福镇太湖渔港村码头举行,上百名太湖渔民聚集在这里,为即将到来的湖上作业祭祀、祈福。记者从现场获悉,光福镇已着手保护性收购濒临消失的太湖传统渔船,同时挖掘渔船建造、修缮方面的传承人,并开始为开捕仪式申遗。

据了解,太湖渔业史可追溯到5000年前的石器时代,沿湖渔民开捕祭祀的传统也有数千年历史,每到开捕季节,渔民们都要举行请神及会餐的活动,祈求平安和收获,其中光福太湖平台山庙会在渔民中广为流传,已列入吴中区非物质文化遗产保护名录。

“马上又要出去捕鱼了,今年的收成看样子不错!”从小学毕业就当渔民的张老伯高兴地告诉记者,今年梅雨少,花鲢不仅量多,个头也大。自9月1日开始,市民就能在家门口尝到美味的太湖鱼虾了。

孙佳桦 文/摄



女子跳湖轻生,公交司机挺身搭救

Q 8月28日12时20分许,一名女子步行至常熟市昆承湖状元堤二号桥附近,翻过桥栏跳湖轻生。大约3分钟后,途经此处的4路公交车驾驶员徐发兴发现了这一险情,奋不顾身下湖朝她游了过去。看到他把落水女子救到桥墩旁边,一名一直守在桥上的三轮车司机,从车上拿下一根绳子,在4路公交车乘客的齐心帮助下,落水女子被拉上岸边。

刘芸剑 韩小强

当天中午11点16分,4路公交车驾驶员徐发兴从常熟国际学校发车,途经昆承湖景区海星岛附近桥堍时,发现有一个男子在招手。徐师傅开始以为是半路招手想上车的乘客,就松了一下油门但没有停车。然而那名男子看到汽车不停下来,又是挥手又是跳脚,并且是一副惊慌失措的神情,徐师傅看到那名男子这样的表情后,马上意识到可能有什么事情发生。

平时就很热心帮助别人的徐师傅连忙靠边停车,刚拉好手刹,就听到那名男子在叫:“救命啊,有人落水啦!”徐师傅连忙往桥下

看,看到一个20多岁的女子,在水面上一上一下地漂着,就要沉下去了。

眼看那名女子很危险,徐师傅没多考虑,把工作服一脱,从桥上纵身跳入湖中向那名女子游去,在靠近那名女子的时候,徐师傅就一把抓住了那名女子,由于离岸边还有很长一段距离,徐师傅怕体力不支,就把女子往桥墩边上拖,想扶着桥墩,等待救援。

看到徐师傅将落水女子救到桥墩旁边,围观群众中的一名三轮车司机,从车上拿出一根绳子,扔了下去。在4路公交车乘客和三轮车司机

的齐心帮助下,落水女子被救上岸。

确认女子无事之后,徐发兴又返回公交车,继续履行自己的工作职责,虽然车辆暂停行驶,但乘客们并没有怨言,都对徐发兴跳湖勇救女子的行为大加赞赏。

记者了解到,徐师傅今年已经53岁,是一名退伍军人,“人家有难,必须伸出援助之手。”徐师傅对记者说。跳湖女子姓黄,26岁,两个月前刚刚生了孩子,跳湖的原因是与公婆在孩子的养育问题上存在分歧,一时想不开。女子被救上岸后被围观群众规劝,后被其父亲领回家中休息。

社区建起“阅读小屋” 请志愿者来讲故事

前天上午,“太阳花悦读小屋”启动仪式在苏州工业园区东沙湖星辰一社区活动室举行。它的服务对象是社区0~12岁孩子,将邀请志愿者来讲故事,帮助孩子培养阅读习惯。

据了解,这座故事小屋里的图书、装饰都是热心的志愿者爸妈捐助的。阅读活动正式开始后,孩子们围坐在地垫上,满心欢喜地听完了苏州图书馆的冰冰姐姐带来的《狐狸爸爸鸭儿子》、《彩虹色的花》两个故事。配合着故事情节,手工老师又教孩子们用超轻粘土来制作自己心目中的彩虹色的花。动手又动脑的模式,让志愿者爸妈交口称赞。社区工作人员告诉记者,这样的活动还将一直办下去,让故事小屋真正成为亲子与故事的小天地。

孙佳桦 盛晓燕